



## 学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

3

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/文滔

2020年11月17日 星期二

# 不断提升 保民平安维护稳定能力

耒阳市公安局 谭禄昌

近期，我局组织各支部专题学习了《习近平谈治国理政》第三卷、习总书记在人民警察队伍授旗仪式上的重要训词精神及习总书记在湖南考察的重要讲话精神。通过学习，深切感到习近平新时代中国特色社会主义思想是做好公安工作的根本遵循。作为公安民警，必须要读原著、学原文、悟原理，将党对公安工作的绝对领导融入到思想深处、灵魂深处，切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平。

要深学细悟、把握精髓，在政治建设上再强化、再推进。近年来，公安机关深入推进打击毒品犯罪、扫黑除恶专项斗争和各项严打整治行动，全力以赴防风险、保安全、护稳定，有力维护了全市政治安全和社会稳定。但是，面对严峻复杂的国际国内形势，对标对表党和人民的期盼要求，公安机关的斗争精神和斗争本领都亟需提升。8月26日，习总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词。他指出，“要坚持总体国家安全观，在共建共治共享中推进平安中国建设，维护人民利益，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。”9月16日至18日，习近平总书记在湖南考察调研，并在基层代表座谈会上讲话时提出：“要加强基层党组织和基层政权建设，加强和创新基层社会治理，坚持和完善新时代‘枫桥经验’，加强城乡社区建设，强化网格化管理和服务。”习近平总书记的重要讲话精神，为新时代公安工作和队伍建设进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。公安机关要加强党的政治建设，教育引导全警不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。必须始终牢记习总书记嘱托，坚守初心使命，忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，始终坚

持党对公安工作的绝对领导，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，履行公安机关职责使命，全力推进维护国家政治安全和社会稳定工作，以更加昂扬的斗志和更加饱满的工作热情，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。

要深根固本、知行合一，在履职作为上再主动、再担当。习总书记指出：“当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处在实现中华民族伟大复兴关键时期。”面对风险挑战明显增多的复杂局面，我们要永葆忠诚政治本色，忠诚履职，砥砺奋进，顺势而为，充分发挥基层公安机关在社会治理中的重要职能作用，深入推进县域警务工作，防范化解各类风险矛盾，营造平安有序的社会大环境；严厉打击各类违法犯罪活动，尤其要重点打击人民群众深恶痛绝的盗窃、诈骗等侵财性案件，不断增强群众安全感和满意度；坚持以集中整治突出毒品问题攻坚战和三年禁毒行动为契机，多措并举，综合治理，深入开展禁毒人民战争；紧盯大案要案和人民群众深恶痛绝的社会丑恶现象，深入推进扫黑除恶专项斗争，办好每一起案件，回应每一份群众期待，让老百姓切身感受到公平正义。

要深查细照、刀刃向内，在从严治警上再深化、再推进。新时代人民公安要牢记职责使命，贯彻落实“全心全意为人民服务”宗旨要求，以当前正在开展的公安机关“政治建警从严治警”教育整顿为抓手，强化公安队伍建设和服务为民情怀建设，努力锻造“四个铁一般”的公安铁军，大力开展“百万警进千万家”活动，走进群众、贴近群众，全面提升执法能力和水平，强化执法监督制约，持续推进湖南公安服务平台及户政、出入境、车辆管理等系列“放管服”改革举措，把“为人民服务”的宗旨贯彻到实际行动当中，不断提高群众满意度和获得感，努力回应人民群众对美好生活的向往和期待。

# 做有理想、有本领、有担当的新时代中国青年

衡阳县财政局 唐笔兰

《习近平谈治国理政》第三卷关于青年和青年工作的重要论述，充分体现了习近平总书记对当代青年的关心关怀和殷切期盼，对指引当代青年成长成才、做好新时代的青年工作具有很强的针对性和指导性。当代青年要把学习《习近平谈治国理政》第三卷作为加强理论武装、砥砺理想信念、提升能力本领、激发使命担当的重要途径，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的行动体现，努力做一个有理想、有本领、有担当的新时代中国青年。

## 一、坚定理想信念，坚守信仰追求，做忠诚不渝的爱国者

《习近平谈治国理政》第三卷《发扬五四精神，不负伟大时代》这篇文章强调，新时代中国青年要树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，到人民群众中去，到新时代新天地中去，让理想信念在创业奋斗中升华，让青春在创新创造中闪光。在抗击新冠肺炎疫情斗争中，以“90后”为代表的无数青年人挺身而出，不怕牺牲，勇于担当，以实际行动彰显了新时代中国青年的信仰和信念。心有所信，方能行远。对于新时代中国青年来说，只有把个人理想与报国之志结合起来，把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中，永远听党话、跟党走，把自己的青春和热血奉献给祖国和人民，才能更好实现人生价值、升华人生境界。

## 二、刻苦学习，练就本领，做锐意进取的实干家

青年是人生成长的重要时期，也是苦练本领、增长才干的黄金时期。在《习近平谈治国理政》第三卷中，习近平总书记强调，不论是成就自己的人生理想，还是担当时代的神圣使命，青年都要珍惜韶华、不负青春，努力学习掌握科学知识，提高内在素质，锤炼过硬本领，使自己的青春和力量。

思维视野、思想观念、认识水平跟上越来越快的时代发展。青年是苦练本领、增长才干的黄金时期，在求学路上，我们要耐得住寂寞，努力在学习中增长知识、锤炼品格；要坚持学用结合、以学促用，做到学有所悟、学有所得。要把读书学习和社会实践密切结合起来，多深入群众、深入生活、深入基层、深入社会，把学到的理论、掌握的知识运用到观察社会、分析问题和解决问题之中，以真才实学服务人民，以创新创造贡献国家。

## 三、埋头苦干，担当作为，做勇往直前的奋斗者

在《习近平谈治国理政》第三卷中，习近平总书记强调：“今天，我们的生活条件好了，但奋斗精神一点都不能少，中国青年永久奋斗的好传统一点都不不能丢。在实现中华民族伟大复兴的新征程上，必然会有艰巨繁重的任务，必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪，特别需要我们发扬艰苦奋斗精神。”这一重要论述，对新时代中国青年培养吃苦耐劳的品质、发扬艰苦奋斗的精神，提出了明确要求。面对当前国内外严峻复杂的发展形势，面对前进道路上的艰难险阻和风险挑战，新时代中国青年要保持初生牛犊不怕虎、越是艰险越向前的精神，增强斗争本领，主动到困难大、矛盾多、情况复杂的地方去，到党和人民最需要的地方去，在摸爬滚打中练胆魄、磨意志、长才干，努力在劈波斩浪中开拓前进，在攻坚克难中创造业绩。

实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一代又一代有志青年持续奋斗。今天，历史的接力棒传到了我们手中。作为一名预备党员更要认真学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷，自觉用党的创新理论武装头脑，从中汲取思想力量、实践力量、前进力量，以崇高的信仰、执着的信念、优良的品德、丰富的知识、过硬的本领担负起历史重任，努力在报效祖国、服务人民的伟大实践中贡献自己的青春和力量。

# 县市区

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/文滔

XIAN SHI QU

祁东蒋家桥镇：

# “扶贫车间”带动千余户贫困家庭脱贫

**决胜全面小康  
决战脱贫攻坚**

本报讯（通讯员 曾爱军 付姣龙 记者 唐翔）近日，记者走进祁东县蒋家桥镇益欣鞋面厂的就业扶贫车间，厂房内，50余人按组分工、按件计价，把一件件不同的半成品加工成型。

蒋家桥镇地处衡阳市干旱走廊核

心地带，辖区14个村4万多人，贫困人口2106户8027人，贫困人口总数居全市A类乡镇第二，贫困发生率21.1%。该镇党委、政府在脱贫攻坚上突出抓党建促扶贫，同时以增收作为稳脱贫关键，打好就业扶贫“组合拳”，将扶贫车间引进镇内，使得外出务工的贫困妇女能够在家门口就业，既实现增收，又能照顾到家庭。

目前，劳务收入已成为该镇增收脱贫的主渠道，就业扶贫成为

全镇推动脱贫攻坚的重头戏。全镇已创建鞋面加工、特色种养等方面的就业扶贫车间18个，占全县9%之多；其中龙兴农民专业合作社，被评为“省级示范扶贫车间”。2019年全镇累计转移农村劳动力就业1.9万余人，劳务总收入5.68亿元。其中，贫困劳动力2830人，劳务收入0.85亿元，带动1545户贫困户脱贫。

该镇同时加大产业扶贫力度。全镇大力发展黄花菜、枣业种植、油茶种植等特色产业。全镇参与扶贫的公司和合作社达34家，枣业种植面积350余亩，油茶1300亩，形成了多条上千万元的产业链，700多户贫困户户均增收近4000元。

目前，该镇只剩下33户81人未脱贫，贫困发生率降到了0.2%。因脱

贫攻坚成效突出，该镇连年被评为全县脱贫攻坚先进单位，2019年被评

为全市脱贫攻坚A类优秀乡镇，2020年上半年被评为全市脱贫质量

回头看优秀乡镇。

衡山县：

# 油茶花开 满山尽染“雪”



本报讯（文/图 通讯员 文峰

廖晶戴玮）11月16日，衡山县永和乡松坳村1500余亩油茶花竞相开放，满山遍野油茶花尽情绽放山头，成为一道独特的“雪”景。

衡山因地处丘陵地带，气候宜人、光照充足、土壤肥沃，是油茶树生长的绝佳地域，多个乡镇油茶林密布。油茶不仅是生态效益显著的生态型树种，还可提供茶油等产品，产生

可观的经济效益。

近年来，衡山县依托丘陵山地独特自然资源优势，把油茶产业作为群众致富增收的重要途径，大力

发展油茶种植，2020年已完成油茶新造林10500亩，油茶扶贫新造林1917.3亩。下阶段，衡山县还将开

展好油茶低产林改造、油茶小作坊升级改造等工作，助力衡阳打造“中国油茶第一强市”。

# 一夜之间 35台车被砸

祁东警方速破系列盗窃案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 徐天喜）11月12日，祁东县公安局快速反应，仅用10余小时破获系列砸车窗盗窃车内财物案，抓获10名涉案嫌疑人。

当天上午，祁东县公安局110指挥中心接群众报警称：祁东高铁站附近有汽车车窗被砸，车内财物被盗。经查，11月11日深夜至12日凌晨，祁东高铁站、衡缘物流、清水塘小区、水泥厂附近共计35台汽车车窗被砸，车内财物被盗。

该局打击多发性侵财突击队立即成立专班开展案件侦办工作，民警通过大量走访调查和调取周边监控视频的方式，确定该案系团伙作案，并锁定了部分嫌疑人的基本信息。突击队立即分头开展抓捕工作，截至当晚，共抓获涉案嫌疑人10人，其中5人系未成年人。

目前，5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，4名未成年嫌疑人已送邵阳工读学校进行矫治教育，1人因未满14周岁被监护人带回严加看管。

## 图片新闻



近日，衡东县草市镇白茅洲的脐橙进入采摘季节，家家户户趁晴好天气开始采摘。

■肖亚辉 摄

# “芝麻”开花 收入节节高

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

初冬时间，艳阳高照。11月14日，珠晖区东阳渡街道新龙村村民罗小花趁着晴好天气，赶紧把收好的白

芝麻拿出来晾晒。

“今年收了100多斤芝麻，估计可榨油40多斤。”罗小花算了算，大约可以增收800元。接着，罗小花又把刚刚刮好的红薯片晾晒在干稻草上。站在一旁的扶贫干部介绍道，手工制作红薯片是当地传统，每年下半年，一排排挂在房前屋后、田间地头的红薯片，成为一道独特的风景线。晒干后的红薯片可卖到10元一斤。

记者了解到，罗小花的丈夫患有长期慢性病，高额的医疗费用曾一度让全家陷入困境，2014年她家被纳入建档立卡贫困户。这几年，通过艰苦劳动和辛勤付出，罗小花一家的经济条件逐渐得到改善，生活也越来越